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Německé plány na centrum pro deportaci migrantů poblíž
polských hranic vyvolaly protesty

infokuryr.cz/n/2024/07/05/nemecke-plany-na-centrum-pro-deportaci-migrantu-pobliz-polskych-hranic-vyvolaly-protesty

Uprostřed kontroverzí a neklidu na obou stranách řeky Odry vedl
německý návrh na zřízení deportačního zařízení poblíž Kostrzyna
k protestům a voláním po přeshraničních konzultacích

Německo plánuje podle zpráv z Deutsche Welle zřídit deportační
centrum na ostrově na řece Odře, hned vedle Kostrzyna na polských
hranicích. Tento návrh již vyvolal protesty v německém městě Küstrin-
Kietz.

„Jak Německo vyjadřuje znepokojení, mělo by to být i Polsko, a mají k
tomu důvody. Vzhledem k tomu, že 48 000 migrantů čeká v Německu
roky na readmisi, mělo by Německo namísto budování táborů tyto
jedince deportovat zpět do jejich zemí původu,“ uvedl europoslanec
Právo a spravedlnost (PiS) a bývalý konzervativní náměstek ministra
spravedlnosti Maciej Wąsik , který hovořil pro Gazetu. Polska.

Vybudování takového tábora na hranici je podle Wąsika pro polskou
stranu jasnou hrozbou.
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Obavy o místní politiky panují i   v polském městě Kostrzyn, ačkoli tamní
místní vláda údajně o těchto plánech z německé strany oficiálně nebyla
informována.

„Takové plány by měly být konzultovány s polskou stranou,“
poznamenal jeden z úředníků.

Polský premiér Donald Tusk mezitím údajně neprojednal tyto plány
azylových center s kancléřem Olafem Scholzem během konzultací ve
Varšavě .

Navrhované centrum podle polských místních obyvatel a úředníků
představuje pro Polsko velmi reálnou hrozbu. Městský úřad v Kostrzyń
nad Odrą řekl deníku Gazeta Polska, že nemá žádné informace o
plánovaném takovém zařízení. Navzdory oficiálnímu postoji obyvatelé
Kostrzyna neoficiálně přiznávají, že vědí o německých plánech zřídit
deportační tábor pro migranty na ostrově Odra, jen pár set metrů od
jejich města. Vyjádřili obavy a řekli, že doufají, že centrum zůstane
pouze plánem.

„Podobný kemp zde měl vzniknout už před několika lety, ale naštěstí se
zastavil ve fázi plánování. Doufáme, že tomu tak bude i nyní. Obava tu
však je, protože by bylo absurdní se nebát, zvláště když jsme dosud
neměli žádné problémy s migranty z Německa,“ řekla Maria,
obyvatelka Kostrzyna.
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Informace z Deutsche Welle však naznačují, že plány by mohly
pokračovat, což povede k hlasitým protestům obyvatel Küstrin-Kietz,
kde má být tábor postaven. Doufají v podporu od polské komunity za
Odrou.

Více než 48 000 odmítnutých žadatelů o azyl čeká v Německu na
okamžitou deportaci. V praxi to často trvá roky. Pro urychlení procesu
se plánují tzv. výjezdová centra. Podle oficiálních plánů by centrum u
Kostrzyna na ostrově Odra bylo kontejnerovou osadou pro téměř 300
lidí.

Ostrov na Odře, který je celý na německém území, má rozlohu 120
hektarů. Již 30 let je z velké části nevyužívaný, mnoho návrhů na jeho
využití nebylo splněno, především z důvodu nedostatku financí. Oblast
zůstává uzavřená, z velké části kvůli nevybuchlé munici, která se stále
nachází v zemi. Tamní stará kasárna chátrají, ale jsou pod dohledem
památkového ústavu, takže je nelze zbourat. Ochrana přírody také
omezuje oblasti dostupné pro okamžité investice.

 
 


